

南半球華裔志工教英語 苗栗偏鄉學校受惠

(圖文/ 國中小及學前教育組王浩然提供)



22位來自南半球地區的海外華裔青年應邀來臺，於寒假期間在苗栗縣3所偏鄉學校進行為期2週的英語教學服務。華裔志工以環遊南半球世界為主題，讓福興武術國中小、大南國小、景山國小近兩百位學生，體驗異國文化，拓展偏鄉學童的全球視野。

為使南半球地區華裔青年有機會投入國內英語教學活動，教育部國教署配合僑務委員會的規劃，於去年起在寒假試辦南半球地區海外華裔青年英語服務營。第1年僅有9位華裔志工來臺參加，今年已倍增至22位，並由國教署補助苗栗縣政府辦理。這些來自紐西蘭、澳洲、南非的大專生志工，以熱情與創意投入營隊教學，課程設計各種情境及遊戲課程，融入國外的文化、飲食、交通等實用英語，帶領每一位學生像童話故事中的小王子一樣，懷著好奇心去環遊世界。透過2週密集的聽、說練習，讓參加的學生勇於開口說英語，並提升學生的英語聽力。

苗栗縣3所偏遠學校分別隸屬於閩、客、原地區，學校各自安排豐碩的本土語互動學習及特有文化，讓22位志工除了貢獻英語專長，又可學習臺灣在地文化之美。透過不同的教學主題特色設計主軸，讓學生及華裔志工更認識苗栗這個深具文化歷史的美麗城市。此外，華裔志工團隊也特別為每位學生設計精美的旅行護照，完整記錄營隊期間走讀苗栗縣文化的點點滴滴。

教育部國教署表示，海外華裔青年英語服務營辦理目的，是希望運用海外華裔志工的英語專長，到國內教學資源缺乏地區的國小、國中進行短期的英語教學，增加偏鄉弱勢學生更多學習英語的機會，平衡城鄉差距。此外，期望透過這個活動，促進海內外青少年交流，讓華裔青年透過對從事英語學習服務，增進對臺灣的認識，以及對中華文化及臺灣優質文化之認同。